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Τελευταίος Κατανυκτικός Εσπερινός και 
πνευματική ομιλία στην Καλαμαριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Ο τελευταίος Κατανυκτικός Εσπερινός, για την φετινή Αγία και 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή, τελέστηκε χθες, Κυριακή Ε’ των 
Νηστειών, 21 Απριλίου 2024 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Καλαμαριάς, 
χοροστατούντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου και 
συμπροσευχομένου του ιερού κλήρου της τοπικής Εκκλησίας 
και πλήθους πιστού λαού.

Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μιχαήλ 
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Σαντοριναίος, Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης και μέλος της 
Αδελφότητος Θεολόγων «Ο Σωτήρ».

Αρχικώς, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιουστίνος προσφώνησε καταλλήλως 
τον εκλεκτό καλεσμένο ομιλητή, παρουσιάζοντας τον στο χριστεπώνυμο πλήρωμα 
και ευχαριστώντας τον για την αποδοχή της προσκλήσεως και τον κόπο της 
ελεύσεως του στην προσφυγούπολη της Καλαμαριάς.



Επίσης, με αφορμή την τέλεση του τελευταίου για φέτος Κατανυκτικού Εσπερινού, 
ευχαρίστησε όλους αυτούς που διακονήσαν τα ιερά Αναλόγια, με πρώτον τον 
Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού κ. Πέτρο Παπαεμμανουήλ, για την άρτια 
εκτέλεση των μουσικών μελών, τους παριστάμενους πατέρες της Μητροπόλεως 
και τον πιστό λαό του Θεού, για την αθρόα προσέλευση του σε όλους τους 
κατανυκτικούς Εσπερινούς.



Στη συνέχεια, ο π. Μιχαήλ, ως έμπειρος διάκονος του ιερού άμβωνος, ομίλησε με 
θέμα: «Νεομάρτυρες, η νέα μεγάλη φωτοχυσία – οι Νεομάρτυρες της τοπικής 
Εκκλησίας».

Με λόγο απλό και κατανοητό και με βάση τον βιογράφο πολλών Νεομαρτύρων, 
Άγιο Νικόδημο τον Αγιορείτη, ανέφερε πως η Εκκλησία, με Πρωτομάρτυρα και 
Αρχιθύτη Ιησού Χριστό, είναι βαμμένη από τα αίματα των μαρτύρων Της, οι οποίοι 
προσέφεραν θυσία τη ζωή τους για την πίστη στον αληθινό Θεό.

Παρακολουθήστε την ομιλία του Αρχιμανδρίτη π. Μιχαήλ Σαντοριναίου:
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Τόνισε πως βρίθει το Αγιολόγιο από γνωστούς και αγνώστους μάρτυρες, από τους 
πρώτους αιώνες μέχρι και σήμερα, οι περισσότεροι εκ των οποίων δεν είναι 
καταγεγραμμένοι ονομαστικά στις αγιολογικές δέλτους της Εκκλησίας.

Ιδιαίτερα στάθηκε στο θέμα των νεομαρτύρων, σημειώνοντας ότι με τη θυσία 
τους ανανέωσαν την μαρτυρική εμπειρία του πληρώματος της Εκκλησίας, σε μια 
περίοδο κρίσιμη για την διατήρηση της πίστης των Ρωμιών και περιέγραψε τον βίο 
των τοπικών Νεομαρτύρων, Αργυρίου του Επανομίτου και Γεωργίου του εν Κρήνη, 
υπογραμμίζοντας πως το μαρτύριο που υπέμειναν υπέρ του Χριστού και της 
αληθείας Του, αποτελούσε συνειδητή επιλογή τους, στήριξε δε τους υποδούλους 
Ρωμιούς στα μαύρα εκείνα χρόνια της σκλαβιάς.

Στο τέλος του Εσπερινού, κατά το έθος, οι πιστοί έλαβαν τη συγχώρεση από τον π. 
Μιχαήλ και προσκύνησαν ιερά λείψανα, τα οποία φυλάσσονται στην Ιερά 



Μητρόπολη.


